

支部联建 问题联解 服务下沉 治理下沉

——铁东区构建城市基层治理体系提升管理效能

本报通讯员 赵悦

自开展城市基层治理以来,铁东区坚持党建重心下移,实施“支部联建、问题联解、服务下沉、治理下沉”的“二联二沉”城市基层治理体系,全力提升管理效能。

支部联建 打造一体化党建联盟

着力破解城市基层党建工作联系不紧密问题。铁东区积极沟通协调全区乃至全市范围内党政机关、事业单位、“两新”等各类党组织118个,建立街道党建联席会、社区共驻共建协商会、发挥党组织协调各方

问题联解 构建多元化治理体系

紧盯辖区基础设施不完善、活动载体不丰富、志愿服务人员不足难题。建立126个小区“兼合式”党组织,吸纳小区居民党员主动参与小区治理,组建志愿者服务队开展“定向式”志愿服务活动。健全

建立党建引领的公共服务体系。在“一站式”服务大厅,实行首问责任制,规范办事流程。选优配强“三长”队伍,配备“网格长”241人,动员党员群众志愿者5000余人担任“楼栋长”“单元长”,构建街道社区党组织领导下的网格一楼栋一单元分级负责的组织架构。积极引进教

治理下沉 推进管理创新

铁东区坚持创新城市基层治理模式,针对辖区内老旧小区无物业管理小区,全面实行党建引领小区居民自治,目前,达到社区党组织兜底管理全覆盖。针对物业管理小区,构建社区、业委会、物业公司、物管办多方联动的“红心物业”体系,全力构建“社区党支部+物业

育、家政、法律咨询、家电维修等社会服务组织,组织机关事业单位1024名党员到社区报到,认领清雪除冰、环境卫生等公益事项,开通微心愿平台,为青少年、孤寡老人等困难群体提供微服务,现已完成微心愿1095项,实现了群众需求、百姓呼声“人在家中坐,服务送上门”。



今年,双辽市持续加快城市基础设施建设步伐,不断完善城市功能,努力为群众创造良好的生活环境。图为迎春街与东春路交会处地下管网维修改造现场。

本报通讯员 王发金 摄



深耕合作之缘,携手产业发展。近日,伊通满族自治县以“共享满乡美,共创新辉煌”为主题,在长春市举行工业、现代服务业、农业专题招商推介会。

本报通讯员 伊萱 摄

以点带面 示范引领

双辽市东明镇扎实开展“美丽庭院”“干净人家”创建活动

本报讯(通讯员 程文静 徐瑞)为做好“美丽庭院”“干净人家”创建工作,近日,双辽市东明镇妇联召开会议,引导发动全镇妇女充分发挥“半边天”作用,积极参与“美丽庭院”“干净人家”

创建工作,全力助推乡村振兴。活动中,东明镇各村妇联积极响应,发挥妇联执委和新时代文明实践志愿者作用,抓好示范带动,并组建巾帼志愿服务队,开展入户宣讲活

动,发放宣传单3000份,充分调动妇女群众的积极性,切实增强“主人翁”意识。

为确保创建工作扎实有效开展,东明镇还号召各村将“美丽庭院”“干

净人家”创建与“千村示范”工作相结合,充分发挥“道德银行”的引领作用,对“美丽庭院”“干净人家”进行表彰,颁发荣誉证书和奖品,以点带面,将创建工作推向新的高度。

南北联动 共进共荣

铁西区领导赴浙江金华婺城区考察交流

本报讯(通讯员 王绒绒)

近日,铁西区领导率党政代表团赴浙江省金华市婺城区考察交流。一行人先后到飞扬智能制造平台、今飞智造摩轮有限公司、星筑科技有限公司、水上运动中心、铁路文化公园、熊猫猪猪两头乌国际牧场,实地考察了先进制造业发展、数字经济发展、文旅产业等方面广泛的交流与合作,携手唱好铁西婺城的“双城记”,共同打造跨区域合作的示范样板。

婺城区领导表示,自2017年建立友好城区合作以来,双方回顾了对口合作取得的成果,并就进一步深化合作展开交流对接。

两地企业家围绕产业合作进行洽谈交流,并举行项目签约仪式。

铁西区领导说,此次考察学习是两地深入贯彻习近平总书记重要指示精神的一次具体实践、全面落实对口合作框架协议的一次务实行动,巩固拓展全方位各领域交流的一项有效举措。多年来,铁西区与婺城区依托各自资源禀赋,南北联动、优势互补、协同发展,使对口合作取得了阶段性成效。通过此次考察学习,切身感受了婺城区干部

改善人居环境 提高健康指数

伊通满族自治县民宗局开展为民服务工作

本报讯(通讯员 孙垚鑫)

为切实开展新时代文明实践工作,近日,伊通满族自治县民宗局前往包保小区开展为民服务工作,踏踏实实为群众办实事、解烦忧。此次志愿活动以“我为群众办实事”为主题,以改善人居环境,提高居民健康指数为目的,以关爱“一老一小”,宣传“三长”待遇政策为主要内容,动员居民积极参与到“三长”志愿服务活动中,进一步提升居民文明卫生素质和志愿服务水平。

活动现场设有宣传台2处,张贴宣传海报、发放宣传单若干,县民宗局从居民关心的事情做起,积极调动群众参与,切实发挥了宣传

引导作用。

活动中,志愿者们清理楼道垃圾和乱堆放的杂物,对路边的塑料袋、杂草、纸屑进行了细致的清理,他们不怕脏,不怕累,不惧酷暑,用自己的实际行动为小区居民营造了干净、整洁、舒适的生活环境。

县民宗局干部职工身体力行地宣传了“三长”制的重要作用,受到了广大居民的积极响应和支持,并呼吁更多的居民从自己做起,从现在做起、从点滴做起,树立人人有责、人人尽责、人人享有的意识,进一步弘扬“互助、友爱、奉献、进步”的志愿服务精神,把自己的家园建设得更加靓丽。

以“练”筑防 磨锋砺刃

梨树县开展专项突发环境事件应急演练

本报讯(通讯员 齐静卓 张欣男)为加强环境应急管理,提升企业突发环境事件的应急处置能力,日前,梨树县开展酒精罐区火灾事故专项突发环境事件应急演练。

本次演练假定吉林省新天龙实业股份有限公司酒精罐区T106酒精泄漏引发火灾事故,如果不及时处理,可能会危及周边水体环境安全。事故发生后,吉林省新天龙实业股份有限公司立即上报行管部门,并启动应急预案。

在指挥部的指挥下,消防灭火组、抢险救援组、警戒疏散组、通信联络组、监

测检验组、物资保障组等立即参与抢险,并开展应急处置。各小组相继采取设置警戒区域、疏散周围群众、消防降温灭火、现场水质采样分析等措施,经过20余分钟紧张而有序地处置,事故现场得到控制,应急状态得以解除。

通过此次应急演练,检验了突发环境事件应急预案的科学性、针对性和实效性,增强了行管部门与企业应急联动机制,强化应对突发事件快速反应能力,达到了开展突发环境事件应急演练的预期目的,切实提高了企业环境应急处置能力。